

taggyűjtő iver széküldése mellett intézessék az egylet tagjai közé leendő belépés iránt.

Magában azon körülmény, hogy ezen fölhívás kihoesítésának szüksége felmerült, vetkes közönnyel vádolja háztulajdonosainkat, kik a tüzoltóságtól, melyre egy árva garast sem áldoznak, elvárják sőt megkövetelik, hogy az veszély esetén saját élete kockáztatásával védje meg az ő polgári életüket és vagyonukat. Igazán léhasággal határosnak kell lenni ama közönnynek, mely 800—1000 háztulajdonos közül 7—800-at annyira fogva tart, hogy a tüzoltóság létezéséről akkor vesz tudomást, ha szüksége van rá, no meg parádéknál.

Az az egy-két forint, mit évenként egy egy háztulajdonos az egylet fenntartására áldozna, bizony egyet sem ölné meg, s nem kellene szegénylenünk, hogy egyletünk, a mely életrevalóságának annyi és oly jeleit adta, mint kevés hason egylet az országban, rövid öt hat évi fennállása után, diésősséggel tetézze ugyan, de pártfogás hiányában csak tengődik, mert az eddigi fennállásának alapját szolgáló kölcsönöknek kamatait s a napi kiadásokat alig fedezik az egyleti tagsági díjak.

Régi nóta már az mi rólunk, hogy megyénk a nagy szavak vármegyéje, s mi lelkiismeretesen igyekszünk e nóta igazolni: magyarosodunk theoriában, lelkesedünk szép és jóért addig, míg e lelkesedés semmibe sem kerül. Közel van hozzánk Zemplén; s eltanultuk, hogy „vitam et sengvinam, sel avenam non.“ Tenni valamit?! No ezt a többit tegye meg azaz egy pár ember, ki az ígét testbe öltözteti s azok aztán elégedjenek meg azzal, ha a halás publikum jegyzőkönyvi köszönetet mond nekik.

„Romlott szív és romlott elme, kit hazája hő szerelme nagy tettekre nem hevít:“ mondja a költő. — Mi nem várunk nagy tetteket háztulajdonos polgártársainktól, nem kívánunk lehetetlen dolgokat, de az emberbaráti szeretetre, a köz és magán érdekhalmaira appellálva annyit tán kérhetünk, hogy a tüzoltó egyletnek legalább rendes tagjai közé beléjenek. Csekély kiadás szép és nagy czelekkal párosulva! Loyális hírű városunk ne legyen hűtlen multja tradícióhoz, legyen előttünk az alesi önk, tüzoltó egylet főszegecs parancsnokának József főherczegnek követésre méltó példája és kivétel nélkül sorakozunk!

B i v á n .

Aphorismák.

— Egy agglégény naplójából. —

Három dolog van, melyet sok férfi nagyon kedvel anélkül, hogy voltaképen értené is, ezek: a festészet, zene és — a nők.

Az asszony azzá válik, a mivé teszük. Azaz helyesebben mondva, az asszonyok azzá lehetnek, a mivé akarnak, mert meg van az a tehetségük, másoknak látszani, mint a minők.

Vannak esetek, a midőn a nőnek lehetetlen erkölcsösen cselekedni; ilyenkor vagy erkölcsük inpraktikus, vagy praxisuk erkölcstelen.

A nő jobban fél a legvégsőtől, mint a legrosszabbtól. A férfi azt szokta beszélni, a mit tud, a nő ellenben azt, a miről azt hiszi, hogy tetszeni fog.

Sok nőt igaztalanul neveznek kaczerának azért, mert jobban érzik magukat férfiak, mint nők társas-

szedű; ha ez nálunk válsási ok volna, 8 törvényszéki bíró helyett 18 is kevés volna.

A régi Egyiptom törvényei, miket a böles Rhamszek hoztak, a nőt és a női becsületet erősen védelmezték, de itt megtörtént, hogy némely nő a törvény ellenére magok nem védelmezték becsületüket s e miatt kellett az erényes ssidó Józsefnek Putifárné ő nagysága hamis panasza folytán a börtönbe kerülni. Házasságtörésnél a férfi ezer vesszőtést kapott, a nőnek pedig, hogy esabitási képességétől megfosztassék, orra vágatott le. Egyébként a feleség itt is vásároltatott, mint általában Keleten. A régi assyroknál Babylon és Ninivében — mint Herodotban olvasható — a kiházásitandó leányok vásárra vitettek, hol a szebbek nyilvános árverésen ellicizáltattak; a bejött összegek a rútabbak kiházásitására fordítottak. Jó szokás volt biz az, a melynek első fele — sajnos — nálunk is divatban van, csak hogy a leányokat nem vásáron, hanem a bálkon állítják ki.

Arábiában a javak közösségének elve annyira túlhajtatott, hogy volt néptörzs, hol a birtokban osztatlanul gazdálkodó fitestvérek közösen egy feleséget bírtak. Lehet azonban, hogy ez már modern gazdálkodási szempontból történt. — A két Indiában, valamint hajdan, úgy most is a kasztrendszer szabályozza a nőnevelést és házasságot. Az előkelőknel régen szokásban volt a többnejűség is; Manú törvényei azonban az egynejűséget pártolják; a nők állása nagyon is függő s férje bármikor elboesajthhatja. A hindu nőkre kötelező azon törvény, hogy a feleség elhalt férjével máglyán megégettetni magát. Perzsiában a nő többre becsültetett, mint a többi keleti népeknél, s kezdetben az egynejűség volt divatban. A családfo korlátlan úr — neje fölött — Zoroaszter törvénye szerint, ha a házasságból 9 év alatt figyermek nem volt, szabad volt más feleséget venni, később e törvényen változtatás tétetett, s a többnejűséggel beállott az erkölcsi súlyedés is. Zoroaszter különben nagyon ösmerhette a nőket, mert törvényének egyik czikkében

ságában. Ezen előszeretet igen természetes, a férfiak szeretik és tisztelik őket, a nők irigyeik, sőt sok esetben gyűlölik.

A szép diéséri a rítat olyanformán, miként mi a halottakról szoktunk beszélni.

Egy oly férfi, a ki nőknél csak sóhajokat vet, csak reményeket szokott aratni.

Hűsz éven alól a nők szeretnek — teljes képzelődésükből, hűsz éven felül — teljes vérükből és harmincz éven felül teljes lelkükből. A fiatal özvegy az szeret minden porczikájával.

A női köny a legjobb só, melylyel a férfi életét fűszerezheti, ha már vagy ha még el nem szóta. —

Keves nő van, ki hű és kinek a hűség nem volna terhére.

A nő szívesen megbocsátja azt, a mit különben önként sohasem engedett volna.

Minden asszony azt kívánja, hogy legyőzhetlenek tartsuk, de ostobának fog bennünket tartani, ha a szerint eszelekszünk.

Sok nő olyan, mint a kristály, oly tiszta, de oly hideg is.

Sok férfi a külső után itéli a nőt. Hidegnek hiszi, pedig ily nő olyan mint a jégbe hűtött pezsgő palaezk. Areza hideg, de szíve a szenvedélyek pazarkinesével van tele.

Sok nő olyan prózai, hogy csak a jegygyűrű karikáján át lehet szívéhez jutni.

Sok férfi megelégszik a nő jó szívével és derült kedélyével. Lehet a szív olyan mint az arany, a kedély olyan mint az ezüst, de mit ér az, ha az ész olyan mint az ólom!

A madonna szépségű nők vagy üres fejűek, vagy üres szívűek.

Ismertem egy nőt, kinek hűsz szeretője volt. Nagy erkölcselenséget követett el, de kénytelen vagyok bevallani, hogy mind a hűsz férfi jeles aesthetikai érzékkel volt kiválasztva.

Sok nő ragyogó szépség, de olyan, mint a bengali rózsza mely, nagyon szép, de ninesen illata.

A büszke szellemes nő nagyon rátartós, de ha szeret akkor úgy meghajlik a férfi előtt, mint egy siró gyermek s remegő kéjjel lesi a kedves szavait.

Vannak nők, kiknek szívük hasonlít a fényírdai géphez minden arcot hiven befogad, egy kis retouchirozás is elég az új képhez; de vannak nők, kiknek szívük hasonlít a kagylóhoz, csak egyetlen egy cseppet fogad be, de ez aztán gyöngygyé válik.

Nines az a lelki és erkölcsi fájdalom melyet a szerető nő ne tudna enyhíteni, és szomorú esillagzat alatt született az, ki a nőről csak rosztat tud beszélni!

Vannak nők, kiknek egész életükben nem volt viszonyuk, de olyan talán egy sínes, kinek csak egy lett volna.

Erős mély szerelmem jobban hasonlít a gyűlölethez mint a barátságához; minél hevesebben szeretünk, annál érzékenyebben vagyunk képesek szerelmünk tárgyát megsérteni.

Van kis és nagy szerelmem. A ki a kis szerelmet megkapja, az vakmerő lesz, meghódítja a nőt, esókolja eszeveszetten s ezéltől jut. De a kit a nagy szerelmem megszál az egyszerre ülyvetlen, félénk lesz, dadog, vagy hallgat kedvese jelenlétében. Még a

azt mondja: hogy a nőt tisztelni, de őrizni is kell mint Ormuzd tüzet.

A hébereknél kezdetben, amint a történelem által fölfogott népek sorába léptek, a több nejűség divott s Mózes, a nagy törvényhozó sem tartotta tanácsosnak a meggyökerezett szokáson változtatni. — A férj nejeit szintén vásárolta, vagy megszolgált mint például Jákob a fűjös szemű Liát és a deli termetű Rachel, kinek a sz. irás szavai szerint nyaka olyan volt mint az elefánt tetemből csinált torony. Válni szabad volt, de a férj tartozott nejeinek valóleület adni; az elvált házastársak újra egybekelhetek. A házasságtörés szinte nem volt ritka dolog, mely esiny Dávid király által is elkövetetett.

Dávidnak fia böles Salamon bizonyára sokat veszíthetett már akkor híres bölesességéből, mikor 300 törvényes feleséget s 700 rabnót vett a nyakára. Ó rá igazán el lehetett mondani, hogy szegény tatár! Lassan, lassan, s különösen a Titus és Vespasianus által történt szétszóratásuk után megelégedtek a zsidók egy feleséggel is, s becsületökre legyen mondva ezt az egyet meg is becsülik. Bár a férj a család feje, s a nő passiv magatartásra van itélve, a legszegényebb zsidó is szeretettel s telhető kényellemmel övezi, környezi feleségét, pedig a mi fölötté esudálatos, a zsidó házasságok 80% érdek-házasság, az alsó osztályuknál a házassalandók gyakran nem is látták egymást. — Eljön a közvetítés, vagy mint vidékünkön hívják a rajla s ez összehozza őket, szerelmenek híre sínes s még is sikerül!

Valamennyi mohamedán népnél a több nejűség a házasság általános formája. A korán szerint minden igaz hívó vehet négy törvényes feleséget, rabnót pedig erszényéhez, teltségéhez mért számban. A férfi tetszés szerint elválhat feleségétől, mert a koránnak e tárgybani intézkedései igen tág körűek s válsási okot mihamar találhatni. A mohamedán nő nem egyéb butor darabnál, ha megkopik a színe, zsbivására kerül s bizony alig érdemes talán egyébbre. Már a leánykori elzárt

templomban sem oly biztos a nő ártatlansága, mint az ő karjaiban. A kis szerelmet tiszszor, százszor kaphatjuk meg, de a nagy szerelmet csak egyszer érez az ember életében.

Sok nő csak azért mondja, hogy gyűlöl és közönyös irántad, mert érzi hogy menthetlenül a tied. Kerül, rád nem néz, de lelke minden pillanatban veled foglalkozik.

A ki türelmes és várni tud, a ki nem lép zavarólag a szív és ész küzdelme közé, az győzni fog. Hiszen azért van a szív az észől oly távo, hogy reá ne hallgasson.

Ha egy nő korára, férjére, gyermekére, hivatkozok kérve, hogy felejtöd el őt, akkor ha becsületes ember vagy távozni fogsz, de a szívtelen Donjuan mosolyog, mert tudja, hogy ez az utolsó morális szalmaszál, melybe az örvénybe sodort szegény nő kapaszkodik.

Rosztat csak az beszél a nőről ki vele vissza élt, de a nemesen gondolkodó férfi, még a megíngott nőt is az irgalom fátyolával takarja mert ki szerelemből botlik az bűnös, de nem gonosz.

Különfélék.

Kérelmem. Vidéki munkatársaink közül azokat, kiknek lapunk tiszteletpéldánya jár s kik bennünket dolgozataikkal eddig fel nem kerestek, felkérjük, hogy szíveskedjenek mielőbb munkálataikkal szerencsétleni.

— **Jókai-pár fogadtatása Kassán.** Jókainé asszonyt, hétfőn f. hó 18-án délután a város polgármestere, a színiügyi bizottság, egy női és a kaszinói bizottság s a szintársulat fogadja a vasunál. A polgármester üdvözlő szavai és rövid bemutatás után az ünnepelet művésznek mint Kassa város vendége, a Schalkhoz szállodába vitetik, hol az nap este szűkebb köri vascora lesz. — Kedden színi próba „Coriolán“ előadásához. — Szerdán 20-án Jókai Mór érkezik meg a délutáni vonattal, ki szintén a város polgármestere és a kaszinói bizottság által fogadtatik, s mint a város vendége a Schalkhoz szállóba szállásoltatik. Este „Coriolán“ előadása m-ly alkalommal Jókainéknak egy brilliant broche-al díszített babékoszoru fog átnyújtani. Színház után bankett a Schalkházban. A színelőadás fele jövedelme a színházi alapozhat esatoltatik. — Csütörtökön f. hó 21-én Maléter Vilmos színiügyi bizottsági tag ad bankettet, — Délután Jókai Mór felolvasása a társalgási egylet nagyterében. — Ez alkalommal a társalgási egylet egy értékes serlegot fog átnyújtani nemzetünk nagy koszorus írójának. A felolvasás után faklyásmenet, ezután közvacsora. A felolvasás jövedelme megosztatik, fele egy új színház építési alapjára, egy negyedrészt az írók nyugdíjalapjára, egy negyedrészt a magyarosodás terjesztésére fog fordítatni. — Tudvalevőlg Jókainé a Széchenyi kör dísztagja, kassai tartózkodása a legjobb alkalom ra, hogy a nagy művésznőt és koszorus írónak a kör, illetve a magyarosító egylet városunkba meghívja. Czészerű volna ez alkalommal a művésznő 50 éves jubil-umát itt is megün-epelni s e zéből a kassai szintársulatot egy előadásra meghívni. Péntekig még nem késő!

Hymen. Taly József úr, a siroakai járás segédszolgabirája jegyett váltott a hájos és kedves Úsz Ilka kisasszonnyal. Gratulálunk e szép frigyhez.

Műkedvelők színi előadása. Az e hó 10-én megtartott előadás ama ritka műkedvelői előadások közé tartozik, melyekben nemesak a műkedvelők mulatnak, hanem a közönség is élvez. Színre került Bauernfeldnek „Frauenfreundschaft“ czimű egy felvonásos finom salonvígjátéka. A három szereplő: Semsey Kornelie urhölgy (Natalie), Maliczky Amalie urhölgy (Paula) és Kyss Géza úr (Wildhausen) versenyezve vetélkedtek a finom nuanceokban gazdag vigjáték kidomborításában. Pompásan sikerült különösen ama jelenet, midőn a

nevelés, a külvilágtól teljes elszigetelt állapot lekötlen portékává sülyeszi e szegény teremtményeket, kik remegve lesik aztán harem-basájuk szeméinek intését. Törökországhoz még nagyon közel esik Cserkessia és Georgia!

A görögöknel Spárta, Athén, Thebában a házasság monogam-jellegű volt. Lykurg a spártai törvényhozó a leányok nevelésénél is épen mint az ifjakénál a test fejlesztésére fektette a főszulyt, jó erőteljes anyakká akarván a leányokat képeztetni, s azért a spártai leányok a férfiakat a testgyakorlatokban — az úgy nevezett gymnáziumokban — mindenbe utánozták. A megszokás, s a törvény kötelező ereje elvette élet az akkori időben is saját-szerű állapotnak. Az ifjak erkölcsi érzet tudata, sokkal nagyobb volt hogyssem megjelenven az ily női tornaórákon, illetlen megjegyzéseikkel a leányok erkölcsi érzetét megsértették volna.

A spártai nő férjével majdnem egyrangú volt, s férjét odaadó hűség és tisztelettel szerette; és házasságtörésről a spártai történelem nem igen beszél, s még Helénát is menti s a trojai Párisra tölja a hibát, bár e pontnál magam is hajlandó vagyok a magyar példabeszédet alkalmazni, hogy könnyű Katót tánczba vinni, ha magának is kedve van rá.

A férfiakat törvény kötelezte a házasságra, s ki ezt 30 éves korán túl is elmulasztá, az ifjak részéről nem követelhetett tiszteletet, kizáratott a nemzeti játékokból, a mi egy értelmű volt a becsületelenséggel; hason módon büntetett az is, ki szegény rokona helyett gazdag lányt vitt feleségül, pedig akkor a mennyasszony ingatlanait nem lehetett megcézni; Athénben az erkölcsök lazábbak voltak, de a nők társadalmi állása azonos volt a spártaiakéval, szóval a nép, melynek művészete, költészete korunknak is mintául szolgál, a nőt is azon állápontra helyezé, mely a mai felfogáshoz legközelebb esik.

két h
lem h
viselte
mal is
mely
Malicz
rokons
mes,
nyede
mint
szokot
rekasa
drab
tusa
Kühlig
kisass
bűjt
lemes
multki
tulozo
nak ha
közöns
tapsvil
színsz
dal el
darab
márva
esarno
látára
szonyt
az ath
alakít
költoi
és haj
derült
lehel
rénék
illeti,
megv
történ
műérz
lesz a
német
asszon
szerté
egész
gyéne
s külf
folyt
nak le
szóló
intéze
részér
tétetik
a kass
megye
delmi
hivata
mely
attól
hivata
mélte
sitend
utáni
meg,
jóváha
narócz
Kussin
árva
bosi

HIRDETMÉNY.

A városi virilisták névsorának 1884. évre szóló névjegyzékének egybeállításával és illetve kiigazításával megbízott választmány a folyó évi január hó 23-án 673. szám alatt kelt közgyűlési határozat folytán folyó hó 20-ik napján d. e. 10 órakor a v. tanásteremben ez ügyben nyilvános ülést fogván tartani — erről a legtöbb adófizetők azzal értesítettek, hogy ezen alkalommal jogaikat az 1871. é. XVIII. t. cz. értelmében érvényesíthetik.

Eperiesen, 1884. évi február hó 14-én.

URBÁN ANTAL.
vál. elnök.

787 1—1

Az eperjesi gk. káptalan részéről köztudomásra hozatik, hogy a kezelése alatt álló eperjesi egyházmegyei papárva leányok alapja tulajdonához tartozó s az eperjesi 1097. számú telekjegyzéknyelvben foglalt, Kálvária mögött lévő, azelőtt Gallotsik Vilmos ur tulajdonához tartozott kert, épületeivel együtt eladóvá tétetik.

Venni szándékozók felhívattak, miszerint vételi ajánlataikat írásba foglalva folyó hó 26-áig alólrtnál benyújtani sziveskedjenek.

Eperjes, február 9. 1884.

Petrik István,
káptalani ügyész.

785 2—1

Eperjesen

a magyar utcában
épült 150. számú ház
szabad kézből eladó.

780 4-1

Das zum gräf. Wengersky'schen Gute gehörige

Bad „Ungarisch-Ischl“ zu Alsdö-Sebes ist unter billigen Conditionen auch sogleich zu verpachten. Näheres in Eperies beim Advokaten Dr. Victor Mosánszky, Hauptgasse No. 123.

A fötzeai 308. számú Jelenik-Almássy István ur házában lévő összes földszinti, bolt s lak-helyiségek

bérbeadók

Közelebbi értesítést nyerhetni Szmoligovics Szilárd ügyvédi irodájában Eperjesen. 785 1

Árverési hirdetés.

A mislyei m. kir. közalapítv. ker. főtisztviség részéről ezenel közlirre tétetik, miszerint a curiatybei tanulmány alapítványi uradalom tulajdonát képező Sárosmege Moelnya község határában fekvő 221 hold kiterjedésű földbirtok a hozzá tartozó gazd. épületekkel együtt f. évi márczius 18-án délelőtt 10 órakor Alsó-Mislyén a főtisztviség irodában zárt ajánlati verseny útján, s ugyanekkor a moelnyai község és italmérsi jog is, zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverés útján, előbbi 1884. évi okt. 1-től számítandó 9 évre, utóbbi 1884. évi okt. 1-től számítandó 3 évre, bérbe fog adatni.

A fent kitétt határnapig a mislyei főtisztviséghez beadandó zárt ajánlatok kizárólag magyar nyelven szerkesztendők s 50 kros bélyeggel látandók el. A földbirtokra benyújtandó zárt ajánlatokhoz 221 frt, az italmérsi jogra benyújtandóhoz pedig 30 frt bántópenz esatolandó. A zárt ajánlatban az ígérendő bér betétivel és számmal tisztán kiírandó, továbbá kitéendő benne, hogy versenyző az árverési feltételeket — melyek a főtisztviség irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők — ismeri és elfogadja. Utó, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok el nem fogadttak; az árverésben részt nem vehetnek; községek mint ilyenek, továbbá kiskorúak, végre az uradalommal hátralelkben lévő, vagy perben álló bérlok.

Mislyén, 1884. évi február hó 9-én.

788 5—1

Kir. közalapítv. ker. főtisztviség.

Valahára!!

Ervénytelen tanulmány folytán végre sikerült Dr. Bendennek oly

H A J K E N Ó C S Ö T

előállítani, melyből teljes joggal elmondhatni, hogy megfelel valódi czéljának. Aránylag rövid idő alatt teljes erős haját és szakált növeszt. A feltaláló jót áll a feltétlen eredményért.

790 12—2

Ára egy üvegnek 2 frt.

Az összeg előleges megküldése mellett csupán a feltalálónál dr. Bendennél kapható, Prága, Salmgasse 7.

Egyedüli legjobb s legjutányosabb megrendelési mód!

Az itt felsorolt árucikkek és munkák a megnevezett elsőrendű czégekől a legjutányosabban s legbiztosabban egyedül és kizárólag a

Nemzetközi Hirdető

szerkesztőségétől (Budapest, VII. Károlykör 7.) rendeltetnek meg

A következő előnyök biztosítottak: 1. Csak is kitünő minőségű cikkek és munkák esak is elsőrendű czégekől küldetnek a megrendelőnek, egyedül az eredeti áron, eredeti árjegyzékek szerint. — 2. A megrendelő egyetlen levelezési lappal összes szükségletét fedezheti s megtakarítja a külön külön szállítási költséget. — 3. A csillaggal megjelölt cikkek és munkák a szabott árából 10% -ot engednek s 10 frton felül portómentesen szállítunk mindent. — 4. A megrendelőnek megrendeléseit és levelezéseit díjmentesen teljesítjük. — A szállításokat Vajda Béla elsőrendű spediteur eszközli.

Minden küldeményért hármaz jótállás: a czéggé, a spediteur és a „N. H.“-é.

I. Gyógykülönlegességek.

Brázy-féle sósborszesz 42 különféle betegségben fölríthetetlen hatású egy házban sem hiányozhatik Ára 80, 40 kr.

Hungária-kávé Szalady Antaltól, Gyomorbaiban, bélhurutban stb Szevendőkre rendkívül jó hatású. Egészségeseknek megecsülhetlen. Egy kilo 1 frt 20

Forty-féle egyetemes sebtapsz, minden seb azonnali gyógyítására. Árj szerint — **Weisz M.**-féle universalis sebkénőcs, ára 10, 50 kr.

Hoff János-féle egészségi sörök: 1 palack 60 kr., maláta czukorkák 20 kr., malátakivonat 70 kr. — **Strausz B.** mellés, hűsítő labdacsi és mellpasztillái Árj szerint — **Kárpáti egészségi labdacsiok**: köhögés, györfvény, mellhajok ellen, Friedrich füraktárától 21 kr.

Gyógykülönlegességek Török József füraktárától: szakálnövesztő 2 frt 6.) kr. — Vas bravais 3 frt — Különösen ajánljuk:

Szem-essentia dr. Leboistól, francia szemgyógyviz, egészséges szemek erősítésére is megbecsülhetetlen hatású, úgy hogy minden szeméire feltékeny egyetlen családnál sem szabad hiányoznia; gyenge, beteges fájós szemekre nézve s egyáltalában minden szemhaj, bántalm vagy betegségben nélkülözhetetlen, minthogy e nemben a legkitünőbb gyógyhatású s a legnagyobb orvosi tekintélyek által legjobban ajánlt medicina. Török Józsefnek kívül kapható a vezérképviselőnél: Müller L. Soroksári-utca 4. egy üveg ára 90 kr.

Ürmös essentia Arany érmek 1 kitüntetett gyógyszer, bélhurut étvágytalanság stb. esetén. Voros borhoz adva a legkitünőbb ürmöst adja Török J.-en kívül kapható id. Müller Jakab feltalálónál (Rostély-utca, saját háza), ára 50 kr. Nagy palack (másfél liter) 3.50 Haszn. u.

Köszvényvászor Török József gyógyszerárától.

„Szultána-növény-zappan.“ Nemenesek féle, borbettség, májfoltok, szelők, hajkorpora és migrain ellen. Ára 35 kr

Ezenfelül minden gyógykülönlegesség árjegyzék szerint.

II. Pipere-szerek.

Blaháné-arcpor. Müller M. illatszertárától. Ugyanonnan mindenemü pipere- és illatszerek

Jandusz-féle „Juno-crème“ ásványmentes, ártan szerekből, szeplok, májfoltok ellen. 1 frt 50. — „Juno-pasta“ az arcz hóhébré tételére 2 frt, „Juno-puder“ 60 kr. A bécsi és budapesti vegytani intézetek a legjobban ajánlják; rendkívül kaptos pipere-szerek.

Uj magyar hajfestő-szer a természetes szín visszaállítására. Tokody-féle, ára 2 frt 50 kr.

Szultána-pipere-zappan. Minden boudírban nélkülözhetetlen, csodálatos hatású, elismert. Ára 3 db. 1 frt Nemenesek-féle 780. 10 - 1

Hajnövesztő-szer. Hausner R. családi titka. Ára 1 frt 40. Ezenfelül minden pipere-szer árjegyzék szerint

III. Gazdasági és háztartási cikkek.

Az „Első m. fekete borkénőcs-gyár“ gyártmányai Fekete borkénőcs 1 frt 20, sárga 1 frt 50. Éreztisztító 10 kr. Kettős velenczei borkak 60 kr. Nemenesek-féle. József fölg. udv. szállítója. Katonai, esendői stb szállító

Eg etemes hideg enyvr. Singer féle. Edények, üvegek, pipák, fadarabok és bór összeragasztására. 20 kr

Mos uszky-féle fénymáz — Nemenesek-féle éreztisztító 10 kr. — **Rorarp.** Pólsch-féle 1 frt. — **Patkán irtó-szer** Reisztól 1 frt.

Ezenfelül minden háztartási és gazdasági cikk eredeti áron.

Divatárak, ruházat.

Férfi-divatárak és felhőneműek Karikás Lajostól. — **Egészségi fehérneműek** és öltözetek dr. Jäger Gusztáv-féle a budapesti füraktárától. — **Kalapot** Nye ges M. gyárától

Női divatárak Monasterly és Kuznik udv. szállítóktól. — **Női ruhák** Friedrich, a volt Alter és Kiss fűszabásztól.

Czifók. Lörcinc István gyárától urak, hölgyek és gyermekek számára. Ezenfelül minden árak eredeti árjegyzék szeri t.

Mindenfélék.

A Gschwind-féle szesz, élesztő, likör- és rumgyári részvény-társaság Budapesten szesz, élesztő, likörből, rumból és cezetessenciából álló készítményeit ajánljuk. Gyár és fűrdőintézet: Józsefváros illóit-ut Fő aktár: Károlykörút 17. sz. báro Oreyz féle ház.

Butorok, az I. butor-ipar-társaságtól. — **Excellentszék** 16-féle czébra Schöberl K-tól — **Pénzszekrények,** Wiese Fr. udv. száll. — **Vasbutorok** Stitz Henrikstől — **Ágyeműek** Hüttl Tivadar udvari szállítóktól

Üvegeműek Stölze és fia gyárától. Kocsik Bogdán J. gyárától. — **Lószerzők** Szégeti L-tól — **Tornaeszközök,** szerszámok, malomkövek, konyhaeszközök Geitner és Rauschtól

Billard és tekeasztalok Gyöngyössy J-től. — „Ariston“ önjátszó szalonhangszer 25 frt a fő aktárból — **Orchestra-n“ önjátszó óriási zenekar,** ára 1000 fttól fölfelé; a füraktárától. — **Zongorák** Lédéczy gyárától

Löfgyverek pisztolyok stb. Kirner udv. szállítóktól. **Vadászati és üti cikkek** Kertész Tódortól. — **Gazdasági gépek** Fehér Miklóstól **Varrógépek** Neidlingertől. **Mesterségekhez szükséges szerszámok** Geitner és Rauschtól. — **A legkitünőbb eredeti francia pezsgoborok** Jaques Louis Frères francia czég budapesti vezérképviselőjétől, Müller L-tól. **Grand vin de la couronne** 3 frt 80 kr. **Carte blanche** 1-é e chois 3 frt 50 kr. — **Essentiák** mindenemü likör gyártására **Watterich Arnold** gyárától — **Sikerült és szép arczépek** Neumann Igu. mű emből **Szénarajz** 3 frt, **krétarajz** 6 frt, **olajfestm** (életnagyság) 8 fttól fölfelé. A fénykép sértetlenül visszaküldetik. — **A czépes választási zászlók** k sz Neumann Ignác műterméből. — **Vésnöki munkák,** pecsétnyomók, bélyegzők, pecsétbélgyek, monogramok a legolcsóbb szabott ár szerint

Fácziányi gyógyszerárától a következő gyógykülönlegességek kaphatók:

1) **Fácziányi-féle** edes mustár. Rendkívül kitünő és biztos hatású gége-, bél- és gyomor-hurutnál, étvágytalanságnál stb számos, őszinte és igazi elismerésekkel. Ára 1 frt v. 50 kr. — 2) **F. Fhenil-zappan,** a legjobb gyógyszerpan 1 frt — 3) **Sósborszesz,** a legvalódióbb összeállítás szerint; egyedül biztos hatású 80—40 kr. — 4) **F. csúz elleni papír;** fogfájást, fejfájást, csúszos zokatást rögtön gyógyít. — **Egyszóval minden munka és czikk nyomatott árjegyzék szerint készittetik és szállittatik**

Első központi szétküldési helye Magyaro szág összes kiv tel terményeinek áruinak és gyártmányainak. (Tokaji, ménesi, balatonvidéki borok Vámosy Lajos utján, kőbányai sörök Dietrich és Gottschlig utján, huskonszerek a Weisz testvérektől, selmezi pipák Heller F-tól, magyar vas, acél stb. Vadhus: Pál K.-tól, lámpák, papír, szappan, szegedi paprika, gácsi posztó stb.) mind legdi-rekbebb forrásából, szabott áron és az eredeti czéggé árj szerint. — **Elegendő egy levelező lapot írni a**

„NEMZETI HIRDETŐ“ szerk. (Budapest, VII. Károly-körút 7)

Pontos és becsü etes szolgálat.